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oqaatigineqarpoq imaattoq 

EQQARTUUSSUT: 

 

Eqqartuussisoqarfiup eqqartuussutaa 

 

Siullermeeriffiusumik eqqartuussuteqartuuvoq Eqqartuussisoqarfik Sermersooq ulloq 5. juli 

2018. Eqqartuussummi tamatumani unnerluutigineqartoq U pinerluttulerinermi inatsisip § 

65-iani – ikuallatsitsinermi pisuusutut isigineqarpoq. 

 

Unnerluutigineqartoq eqqartuunneqarpoq ukiuni marlunni qaammatinilu arfinilinni 

pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarluni. 

 

Suliareqqitassanngortitsineq 

 

Eqqartuussut taanna unnerluutigineqartumit nunatta eqqartuussisuuneqarfianut suliareqqitas-

sanngortinneqarpoq. Suliaq nunatta eqqartuussisuuneqarfianit sivisussusiliilluni suliareqqi-

tassanngortitsinertut suliarineqarpoq. 

 

Piumasaqaatit 
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Unnerluussisussaatitaasunit  piumasaqaatigineqarpoq sakkortusaasoqarnissaa.  

 

U sakkukillisaaffigineqarnissamik piumasaqaateqarpoq. 

 

Tigummigallagaaneq 

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfiata suliamik suliarinninnerani unnerluutigineqartoq tigummi-

gallagaaqqavoq. 

 

Eqqartuussisooqataasartut 

 

Suliaq suliarineqarpoq eqqartuussisooqataasartut peqatigalugit. 

 

Piffissaq suliap suliarineqarneranut atorneqartoq 

 

Suliaq nunatta eqqartuussisuuneqarfianit tiguneqarpoq ulloq 20. juli 2018. 

 

Nassuiaatit 

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfiani nassuiaateqarpoq unnerluutigineqartoq U, ilassutitullu 

ilaatigut nassuiaavoq imerniartarfimmiissimalluni tassanilu aappanilu oqqassimallutik. Assut 

fiistersimavoq. Anillappoq pujortariarluni. Iseqqikkami atisaasivimmiittunik kukutaqarpoq. 

Iliuuserineqartoq ikioqquneruvoq, ajortunik eqqarsaateqarami, meeraalluni kinguaassiutimi-

gut atornerlugaanikuugami. Ajoqusiiniarluni iliuusiunngilaq, aamma aapparminut. Imernia-

rtarfiup titartagartaanik takutitsivigineqarpoq, unnerluutigineqartorlu nassuiaavoq inimi 

tamatumani angisuumi matoqartoq igalaaqarlunilu imertarfittaani. 

 

Ullumikkut ajunnginneruvoq. Pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmi noqqaas-

sutigisimavaa psykologimit ikiorneqarnissani, tamannalu suli pisimanngilaq. 

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfiata tunngvilersuutaa inerniliineralu 

 

Eqqartuussisoqarfiup eqqartuussutaa pineqaatissiinerm oqaatigineqartut innersuussutigalugit 

nunatta eqqartuussisuuneqarfia isumaqarpoq pineqaatissiissutip sivisussusilerneqarnera naa-

pertuuttuusoq. 

 

TAAMAATTUMIK EQQORTUUTINNEQARPOQ: 
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Eqqartuussisoqarfiup eqqartuussuta ulloq 5. juli 2018 atuuttussanngortinneqarpoq. 

 

Suliami aningaasartuutigineqartut naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

 

Den 14. september 2018 blev af Grønlands Landsret i sagen 

 

sagl.nr. K 127/18  

(Sermersooq Kredsrets sagl.nr.  

763/2018) Anklagemyndigheden 

 (J.nr. 5505-97321-00002-18) 

 mod 

 T 

 Født den […] 

 (advokat Ulrik Blidorf, Nuuk 

 j.nr. 1-00311) 

 

afsagt sålydende 

D O M: 

 

Kredsrettens dom  

 

Dom i første instans blev afsagt af Sermersooq Kredsret den 5. juli 2018. Ved dommen blev 

tiltalte T anset skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 65 – brandstiftelse. 

 

Tiltalte blev idømt anbringelse i anstalt i 2 år og 6 måneder.  

 

Anke 

 

Denne dom er af tiltalte anket til landsretten. For landsretten har sagen været behandlet som 

udmålingsanke. 

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har påstået skærpelse. 

 

T har påstået formildelse. 

 

Tilbageholdelse 
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Tiltalte har under landsrettens behandling af sagen været tilbageholdt. 

  

Domsmænd 

 

Sagen har været behandlet med domsmænd. 

 

Sagsbehandlingstid 

 

Sagen er modtaget i landsretten den 20. juli 2018. 

 

Forklaringer 

 

For landsretten har der været afgivet forklaring af tiltalte T, der supplerende blandt andet har 

forklaret, at han havde været på værtshuset, hvor han havde skændtes med sin kæreste. Han 

havde festet meget. Han gik ud og røg en cigaret. Da han kom ind igen, satte han ild på noget 

i garderoberummet. Det var et råb om hjælp, da han havde dårlige tanker, der kom af, at han 

var blevet krænket seksuelt som barn. Han gjorde det ikke for at skade nogen, heller ikke hans 

kæreste. Forevist skitse over værtshuset, forklarede tiltalte, at der er døre og vinduer i det 

store rum, hvor selve værtshuset er. 

 

Han har det bedre i dag. Han har bedt om at få psykologhjælp i anstalten, men har ikke fået 

det endnu.  

 

Landsrettens begrundelse og resultat 

 

Under henvisning til det i kredsrettens dom anførte om foranstaltningen, finder landsretten 

foranstaltningen passende udmålt.  

 

T H I  K E N D E S  F O R  R E T: 

 

Kredsrettens dom af 5. juli 2018 stadfæstes. 

 

Statskassen skal betale sagens omkostninger. 

 

 

Vivi Sønderskov Møller  

 

 


